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Wahlzeit 2018 - 2023 

 

Niederschrift Nr. GVO-07-1823-06-17102019 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Klempau 

am 17.10.2019 Feuerwehrhaus, Dorfstraße 47, Klempau 
 

Anwesend (stimmberechtigt): Bürgermeister Neumann 
Gemeindevertreter Dohrendorf, B. 
Gemeindevertreter Burmeister 
Gemeindevertreterin Flindt 
Gemeindevertreter Ott 
Gemeindevertreter Dohrendorf, M. 
Gemeindevertreter Solterbeck 
Gemeindevertreter Dallmann 
Gemeindevertreter Rampp 

Es fehlt entschuldigt:  

Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt) Frau Kessler, Amt Berkenthin 
zugl. als Protokollführerin 

 
 

Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen 

Einladung 

2. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung 

3. Gemeindestraßenbauprogramm 2020, Sanierung der Straße Bierweg ehemalige GIK 5 

4. Einwohnerfragestunde 

5. Mitteilungen / Anfragen 

6. Grundstücksvergabe B-Plan 8 
 

 
 
 

Punkt 1 der Tagesordnung 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen 
Einladung 
 
Bürgermeister Neumann eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung. Er stellt die Beschlussfähigkeit 
sowie die ordnungsgemäß ergangene Einladung fest. 
 
Des Weiteren beantragt Bürgermeister Neumann, die Tagesordnung wie folgt zu erweitern: 
 
TOP 3: Gemeindestraßenbauprogramm 2020, Sanierung der Straße Bierweg ehemalige 
GIK 5 
Die weiteren Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnung entsprechend zu erwei-
tern. 
 
 

Punkt 2 der Tagesordnung 
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Öffent-
lichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung 
 
Es gibt keine Tagesordnungspunkte, die unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten werden 
sollen. 
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Punkt 3 der Tagesordnung 
Gemeindestraßenbauprogramm 2020, Sanierung der Straße Bierweg ehemalige GIK 5 
 
Bürgermeister Neumann verliest den Sachverhalt. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, 
 
1. die Oberflächensanierung und Bankettbefestigung der Straße „Bierweg“, ehemalige 

GIK 5, vom Ortsausgang Klempau an der K 37 bis zur Gemeindegrenze zu Groß Dis-
nack, durchzuführen; 

 
2. das Ingenieurbüro ISS Schnepel und Schneider, Bad Oldesloe, damit zu beauftragen, 

die Ausschreibung der Baumaßnahme vorzunehmen; 
 

3. den Bürgermeister zu ermächtigen, den Auftrag an den Bieter mit dem wirtschaftlichsten 
Angebot zu erteilen 

 
Die Maßnahme wird in 2020 nur durchgeführt, wenn die Förderung durch den Kreis schrift-
lich bestätigt wird. 
 
 

Punkt 4 der Tagesordnung 
Einwohnerfragestunde 
 
Es werden Fragen zu dem Verlauf des Diskussionsabends zu dem Thema Pferde gestellt. 
Dieser hat am 27.09.2019 stattgefunden. 
 
 

Punkt 5 der Tagesordnung 
Mitteilungen / Anfragen 
 
Der Kulturausschuss hat am 10.10.2019 getagt. Es wird die Anschaffung von 2 Partyzelten 
angefragt. Bürgermeister Neumann wird sich diesbezüglich informieren und in der nächsten 
Sitzung erneut darüber beraten und ggf. den Beschluss fassen. 
 
Bürgermeister Neumann erkundigt sich beim Bauausschuss, wie die Umsetzung der Wege-
ordnung vorangeht. Der Bauausschuss berichtet, dass das Vorhaben erfolgreich umgesetzt 
werden konnte. 
 
 

Punkt 6 der Tagesordnung 
Grundstücksvergabe B-Plan 8 
 
Bürgermeister Neumann öffnet und verliest alle favorisierten Grundstücke der Bewerber und 
teilt die jeweiligen Grundstücke den Bewerbern zu. Es wurden 8 Bewerbungen eingereicht. 
Davon wurde eine Bewerbung zurückgezogen und einem Bewerber konnte leider kein 
Grundstück zugeteilt werden, da alle gewünschten Grundstücke bereits vergeben waren. 
Somit wurden 6 von 7 Grundstücken erfolgreich vergeben. Das Grundstück Nr. 1 steht nun 
erneut zur Verfügung. 
 
Ende der Sitzung: 20.26 Uhr 
 
 
_________________________     _________________ 
Bürgermeister        Protokollführerin 


